



新闻稿

实时发布

最后超过 70 强队伍经已诞生晋身香港盛事— 香港科技园「电梯募投比赛 2024」(EPiC)总决赛

- 完成香港和斯图加特的赛事后·亦标志着 EPiC 2024 全球募投比赛的历史性四场地区准决赛画上完美句号·诞生超过 70 强入围队伍
- 最后超过70队精英即将于2024年4月26日齐集香港·而所有入围队伍将可角逐4,500万美元的潜在投资机遇。包括高达500万美元的创投基金、24万美元现金奖以及更多商业合作机会
- 来自国泰(Cathay)、汇丰(HSBC)、MTR Lab 等大企业机构的创新领袖和管理层将为 总决赛组成强大的评审阵容

(香港·2024 年 3 月 12 日) — 香港科技园公司(科技园公司)最后两场「电梯募投比赛」 (EPiC)准决赛已分别于 2 月 29 日及 3 月 4-5 日在香港及德国斯图加特顺利举行·同时标志着 首次共四场的「电梯募投比赛 2024」全球地区准决赛亦画上完美句号。

横跨 1 月至 3 月合共七个星期的地区准决赛,为参与美国硅谷、新加坡、香港以及德国斯图加特的顶尖优秀初创企业带来了激烈的募投赛事,争夺超过 70 位最后入围名额,于 2024 年 4 月 26 日在香港举行的初创盛事 EPiC 总决赛一决高下。所有入围队伍将可角逐 4,500 万美元的潜在投资机遇¹、香港科技园创投基金高达 500 万美元的投资额、24 万美元现金奖,以及其他商业合作机会。「电梯募投比赛 2024」总决赛将再次在香港最高的建筑物 — 西九龙环球贸易广场顶层的地标「天际 100」举行,每队入围队伍将进行真实的 60 秒电梯募投,亲身向评审团推介其创新构思。

香港科技园公司策略伙伴总监柯志成表示:「『电梯募投比赛 2024』远超我们的预期,入围超过 70 队初创公司均有高水平发挥。自首场准决赛开展以来,我们见证到优秀人才、创新理念及专业评审的表现,都令人印象深刻。透过举行『电梯募投比赛 2024』,科技园公司在美

-

¹香港科技園創投基金、海闊天空創投(Beyond Ventures)、嘉量資本(BitRock Capital)、基匯資本(Gaw Capital)、香港 X (Hong Kong X)、英諾天使基金(InnoAngel)、集富亞洲投資公司(Jafco Asia)、概念資本(Mindworks Capital) 和慧科科 創投資(Radiant Tech Ventures)管理的基金將考慮對「電梯募投比賽」申請者進行投資(條款和條件由雙方商定)。





Page 2 of 8

国、欧洲、东南亚、香港及中国内地已留下了全球创新的足迹,为初创企业提供独有的发展机遇,不单只能直接融入本地的最大型创科生态圈,更能实现从香港拓展至国内大湾区及其他市场的目标。」

今年·科技园公司将交由香港创新领袖组成的星级评审团·选出「电梯募投比赛 2024」的优胜者。超过 70 入围准决赛队伍将分别于房地产科技、金融科技和物流与出行科技三个创新组别中出战,并将由其领域的评审小组进行评估,从中为每个领域选出四队,组成最后 12 强并会安排在舞台上向终极评审团推介其创新方案构思。科技园公司由全球准决赛至即将举行之总决赛的赛事中,共邀得超过 100 位顶尖创新领袖担任本届评审,并将有更多评审加入最后名单。截至现时为止,确认出任总决赛评审的人士包括:

房地产科技组别最终评审:

- 奥雅纳东亚区主席李旭年博士;
- 华懋集团执行董事兼行政总裁蔡宏兴建筑师, JP:
- MTR Lab 董事总经理陈定邦;
- 施耐德电气(香港)有限公司香港区总裁赵启文。

金融科技组别最终评审:

- 友邦保险(国际)有限公司,友邦香港及澳门首席技术总监 Sachin Goel;
- 星展北亚区主管及星展银行(香港)有限公司行政总裁庞华毅 Sebastian Paredes;
- 汇丰香港区数字化总监博扬;
- 苏黎世保险(香港)行政总裁兼苏黎世财产保险(中国)董事长,及香港保险业联会保险 科技专责小组主席许金桂。

物流与出行科技组别最终评审:

- 国泰数码及信息科技董事方逸翔;
- LFX 行政总裁林崇礼;
- 屈臣氏集团 eLab 首席科技总监(亚洲)马中骥。





Page 3 of 8

在登上终极舞台推介创新方案构思之前,超过 70 入围准决赛队伍将在香港最高的标志建筑西九龙环球贸易广场的电梯内进行真实 60 秒的现场募投。本届总决赛的电梯募投评审包括:

房地产科技组别电梯募投评审:

- 香港建造业议会工业发展助理总裁周延工程师:
- 金门建筑创新科技主管温汉池博士工程师;
- 恒基兆业地产有限公司主席办公室顾问于正人;
- 香港兴业国际集团有限公司执行董事及首席项目官张浩观;
- 希慎兴业有限公司可持续发展部总经理黄若贞;
- 英迈国际(中国)有限公司香港及澳门董事总经理陆嘉碧;
- MTR Lab 总经理王莹;
- 新世界发展集团科技策略主管周家裕:
- 瑞安建业有限公司智能设施管理部主管李景宏。

金融科技组别电梯募投评审:

- 友邦保险(国际)有限公司,友邦香港及澳门技术、数字与分析转型总监岑浩贤;
- 法国巴黎银行董事总经理兼大中华区交易银行部主管李铁云;
- 富通保险首席数码及科技总监叶雨庭:
- 富卫保险副总裁兼数字平台主管常江:
- Hewlett Packard Enterprise (HPE)香港及澳门管理层顾问梁成管博士;
- 国际商业机器中国香港有限公司总经理潘凤瑶:
- 香港保险业联会行政总监**刘佩玲;**
- 瑞银财富管理新经济策略业务发展主管黄慰恩。

物流与出行科技组别电梯评审:

- 菜鸟香港全球供应链进口直邮部香港区总经理梁金源:
- 国泰数码部总经理邹铭诺;
- 香港电讯有限公司商业客户业务总署董事总经理吴家隆:
- 香港国际机场首席信息主管黎秀琼;
- 香港电车有限公司市场商务及品牌总监张永恒:





Page **4** of **8**

- 捷成洋行有限公司企业发展及事务、房地产投资总监蔡洁雯;
- 柯尼卡美能达商业系统(香港)有限公司董事长叶卓雄;
- 利丰集团首席技术官叶浩霖;
- 雷诺斯仓储物流香港有限公司大中华区董事总经理麦荣轩;
- 九龙巴士(一九三三)有限公司财务总监梁祖德。

「电梯募投比赛 2024」总决赛同时为初创企业提供宝贵机会,让他们的创新方案和商业计划获得投资者的注视。一众投资者评审将在入围准决赛队伍进行 60 秒电梯募投期间,选出最终入围的 12 队队伍。已确认出任总决赛投资者最终评审及电梯募投评审包括海阔天空创投联合创办人及管理合伙人文立;嘉量資本主管合伙人项安达博士;基汇资本投资总监李崇基;香港 X 运营总监孙健博士;英诺天使基金合伙人<u>譚偉豪</u>博士, JP;集富亚洲投资公司投资经理周钱晟;概念資本创始合伙人张瑞祺,及慧科科创投资管理合伙人周政宁。

电梯募投比赛成功助力历届决赛入围及优胜企业推展业务,当中的成功案例包括分别参与 2023 及 2021 电梯募投比赛的 Archifiction 和 Papkot。总部设于美国硅谷和中国杭州的 Archifiction 是一间研究裸眼 3D 及 XR(延展实境)技术的科技企业。通过参与电梯募投比赛、公司成功与香港房地产集团恒基地产合作,在香港成立了创新的 XR(延展实境)体验中心,并正计划将此项目推行至其他市场。而来自法国的绿色科技公司 Papkot 已进驻香港市场,在参与电梯募投比赛后亦已在香港科学园深圳分园设立实验室。公司现时正积极研发其突破性无塑料纸包装技术,以满足香港及大湾区市场的关键需求,抓紧个中的发展机遇。

所有入围总决赛的企业将有机会接触来自世界各地的投资者及区内企业创新者。与此同时,企业亦可选择进驻香港科学园深圳分园,在拓展中国内地市场的同时,享用灵活、高效和度身订造的设施和服务。如欲了解更多信息,可浏览「电梯募投比赛 2024」网页(https://epic.hkstp.org/)及香港科学园深圳分园网页(https://www.hkstp.org/hong-kong-and-beyond/greater-bay-area/hkstp-shenzhen/)。





Page **5** of **8**



图一:科技园公司于 2024 年 2 月 29 日顺利举行「电梯募投比赛」(EPiC)的香港准决赛·合共 12 间本地优秀初创公司获选进入于 2024 年 4 月 26 日举行的总决赛。



图二:科技园公司「电梯募投比赛」(EPiC)的德国斯图加特准决赛已于 2024 年 3 月 4 至 5 日顺利完成·合共 20 间欧洲优秀初创公司获选进入于 2024 年 4 月 26 日举行的总决赛。





Page **6** of **8**



图三:香港科技园公司策略伙伴总监柯志成表示:「『电梯募投比赛 2024』远超我们的预期、入围的超过 70 队初创公司均有高水平发挥。自首场准决赛开展以来,我们见证到优秀人才、创新理念及专业评审的表现,都令人印象深刻。透过举行『电梯募投比赛 2024』,科技园公司在美国、欧洲、东南亚、香港及中国内地已留下了全球创新的足迹,为初创企业提供独有的发展机遇,不单只能直接融入本地的最大型创科生态圈,更能实现从香港拓展至国内大湾区及其他市场的目标。」



图四:初创企业在「电梯募投比赛 **2024**」的香港准决赛中展示金融科技、房地产科技及物流与出行科技领域的创新成果。





Page **7** of **8**



图五:初创企业在「电梯募投比赛 2024」的德国斯图加特准决赛中展示金融科技、房地产科技及物流与出行科技领域的创新成果。

###





Page **8** of **8**

关于香港科技园公司

香港科技园公司(科技园公司)于 2001 年成立,致力将香港发展成为国际创新科技中心。科技园公司在香港建立了蓬勃的创科生态圈,支持共超过 10 间独角兽企业,汇聚 13,000 多名研究人才,以及约 1,700 间来自 26 个国家和地区从事生物医药技术、人工智能及机械人技术、金融科技及智慧城市发展的科技公司。

科技园公司致力吸纳及孕育创科人才、加速创科成果商品化,为科技企业及人才在创科路上提供全方位支持。我们建立的创科生态圈持续成长,包括沙田的香港科学园、九龙塘的创新中心,以及位于大埔、将军澳及元朗的创新园。三个创新园结合创新元素,朝着香港新型工业化发展方向,重点带动先进制造业、微电子业及生物科技等行业。

为配合香港未来发展及持续增长的创料需求,加强跨境交流,支持全球科技企业及人才「引进来、走出去」,位于深圳福田的香港科学园深圳分园已于 2023 年 9 月开幕,设有干/湿实验室、共享工作空间、会议及展览场地等,务求提供更多科研及协作空间,重点吸引来自医疗科技、大数据及人工智能、机械人技术、新材料、微电子、金融科技和可持续发展七大领域的企业。

科技园公司透过提供基建设施、支持服务、专业知识及合作伙伴网络,致力令创新科技成为香港的新经济动力。

更多有关香港科技园公司的详情,请浏览 www.hkstp.org。

传媒查询,请联络:

香港科技园公司

卓以庄

电话:+852 2629 0155

电邮: fiona.cheuk@hkstp.org

爱德曼国际公关公司

徐畅

电话: +852 2837 4718/6010 9246

电邮: <u>Chase.Xu@edelman.com/</u> Edelmanhkstppr@edelman.com